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第三届安徽省乡村教师教学信息化应用竞赛
活动方案
一、活动目的
贯彻落实《中共中央 国务院关于全面深化新时代教师队伍建设改革的意见》、《中共安徽省委 安徽省人民政府关于全面深化新时代教师队伍建设改革的实施意见》和《安徽省加快推进基础教育信息化工作的意见》和《安徽省人民政府办公厅关于实施乡村教师支持计划（2015-2020年）的通知》精神，进一步促进我省教育信息化与教育教学实践创新融合，切实提升乡村教师信息技术素养和应用水平，促进教育公平，推动信息化教学常态化、普及化。
二、组织机构
成立评选工作领导小组，组长由省教育厅分管基础教育负责同志担任，副组长由师资处、基础教育处、教科院、电教馆、装备中心等部门和单位负责人担任。评选工作办公室设在省教科院，具体协调组织竞赛的相关事宜。成立专家评选委员会，负责竞赛评比工作。
三、参赛范围
（一）参赛对象
全省乡村幼儿园、小学及初中学校（包括乡中心区、村庄学校）全体教师。乡村幼儿园、学校名单已上传至安徽基础教育资源应用平台（http://www.ahedu.cn/）“乡村教师信息化应用竞赛”栏目供查询，凡名单外的教师不在参加本次比赛的范围，系统会自动甄别并作出提示，请予支持配合。
（二）参赛学科（领域）
学前：五大领域。

小学：语文、数学、英语、道德与法治（品德与社会）、科学、综合实践活动（除信息技术）、信息技术、音乐、体育与健康、美术、心理健康教育。
初中：语文、数学、英语、道德与法治、历史、地理、物理、化学、生物学、综合实践活动（除信息技术）、信息技术、音乐、体育与健康、美术、心理健康教育。
（3） 参赛赛项
个人赛和团队赛两种。
（4） 参赛组别
个人赛按学段分为幼儿组、小学组、初中组三个组别，小学组、初中组按学科进行比赛，幼儿组不分学科。
团队赛分小学组和初中组两个组别（不分学科），每个组别分青年组和中老年组（40周岁以上，不含40周岁）两队，参加青年组团队赛教师需有3年以上教师工作经历。
（5） 参赛人数
个人赛限1人独立参赛，团队赛限3人参赛。每人限参加1个赛项，限提交1件作品。
四、参赛项目
（一）个人赛
个人赛侧重考察教师利用信息技术获取、制作教学资源，优化教学过程，完成教学目标的能力。每位参赛人员自选以下一项参赛。
参赛项目包括：1.课件；2.微课（幼儿组不参加）。
（二）团队赛
团队赛侧重考察教师团队基于网络环境，以团队合作的方式开展信息技术应用研究，促进信息技术教学应用水平的提升。每个参赛团队由3名不同学校教师组成（学科可不相同），互相通过网络教研，完成教学准备（教学设计、课件和微课制作、说课）。
省级评选时，现场抽取课题，通过安徽基础教育资源应用平台获取教学资源（其他网站不能上），完成备课，团队中选派一人展示。
五、评选时间及程序 

（一）评审时间 
本次大赛通过教师个人申报，分县（区）初评、市级复评和省级终评三个阶段逐级开展。初评和复评由各地按管理权限组织评选，省级终评由省教科院组织专家实施。
教师个人申报时间：2019年6月30日前
县（区）初评时间：2019年7月1日-7月31日
市级复评时间：2019年8月1日-8月31日
省级终评时间：2019年9月1日-9月30日，团体赛时间为2019年8月。
（二）评审程序 

1.教师个人申报
本次课件和微课评选活动只接受教师个人在线申报提交，并在规定的时间内提交到安徽基础教育资源应用平台（相应比赛栏目）。每位教师只能提交一份参评作品，每件作品署名1人，已获省级奖或正式出版的作品不在申报之列。申报的作品对应的学段和学校组别应一致。没有平台账号的教师需先行注册。
2.县（区）、市级评审推荐
参赛作品的初评和复评推荐工作由各县（区）、市自行组织，按时间要求逐级上报加盖单位公章的评审结果。没有分层组织评审的作品，不予上报省级评审。 

3.省级评审
省级评选专家按照严格的程序从安徽省中小学学科评审专家库和安徽省基础教育信息化技术专家库中抽取，本着公开、公平、公正的原则，分学段、分学科组织评审。
个人赛网上进行评选，团队赛现场进行。

六、报送数量
（一）个人赛
各市每个学科、每个学段、每个种类各不超过20个，省直管县不超过5个。
（二）团队赛
各市（省直管县）小学组和初中组各推选青年组、中老年组2个团队参加省级比赛，学科自定。教育厅重点帮扶的革命老区金寨县、寿县可单独报送1个团队（组别不限）。
七、权责约定
（一）参赛作品应符合国家有关知识产权，著作权等法律法规要求，选题紧贴教育教学实际，主题鲜明，内容健康，富有时代性；申报者为相应的开发主体，拥有相应的知识产权和所有权，不得从他处抄袭、转载；不得出现雷同、重复的作品，一经发现取消评审资格，并通报至作者单位。
（二）参赛作品应为原创作品，借鉴的图文及创意不得超过20%。若因抄袭而引发的学术纠纷由参赛者本人负责。
（三）本次大赛旨在丰富课堂教学优质资源，促进我省农村教师信息化教学水平进一步提升和资源共享，因此，一旦提交参赛作品则视为同意将自己的作品无偿提供给安徽基础教育资源应用平台，主办方可以免费编辑、汇聚资源，免费供全省幼儿教师和中小学教师学习、观摩使用。 

八、工作要求
（一）各市（省直管县）教育局要高度重视此项工作，成立相应的工作领导小组，统筹制定活动方案，明确师资管理部门牵头，教研部门会同相关部门组织实施，落实开展活动所需的各项经费，指定专人负责联系此项工作，并于3月1日前将该同志的信息（姓名、单位、手机号等）报送至省教科院方其桂。
（二）积极做好宣传发动工作，建立支持学校、教师参与活动的激励机制并提供必要的条件保障，务必做到乡镇及以下学校的全覆盖，乡村教师的全员参与。校、县（区）、市要在层层选拔的基础上，逐级上报，遴选优秀选手及作品参加省级比赛。
（三）各级组织比赛时，应严格按照活动方案，周密组织，程序公开，评选公正、公平。
九、奖项设置及结果应用
（一）本次大赛将设个人和团队赛一、二、三等奖。省级个人赛获奖比例分别不超过省级参赛人数的10%、20%和40%，团队赛获奖比例分别为25%、35%和40%。
（二）各市、县（区）教育局要分层对本辖区内活动开展好的单位及个人给予奖励，颁发优秀组织奖和个人奖项。省厅将以各地活动开展情况、学校和教师的参与率及获奖率等材料作为评奖依据，对市、省直管县教育局颁发优秀组织奖。
（三）凡获得省级三等奖以上教师，在中小学教师信息技术应用能力提升工程发展测评中认定为“高级”等级。
（四）各地评选活动结束后，以市为单位，及时上报活动总结材料，包括各县、市组织开展活动的方案（通知）、活动的过程及结果等。活动开展期间省教育厅将对各地活动情况进行督查、视导。
十、其他
（一）本次评选活动不收取费用。各级评选中所发生的费用由各级教育行政部门自行筹措解决。

（二）相关要求和模版可在安徽基础教育资源应用平台“乡村教师信息化应用竞赛”栏目下载。

（三）本次活动中提供咨询，活动咨询：省教科院方其桂（0551-62649670，ahjks2010@163.com），技术咨询：科大讯飞公司（4000-199-199， ahyun@iflytek.com）。
（四）团队赛具体的时间、地点另行通知。
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